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CORRIAMO PER CASA RONALD
Casa Roland Brescia sarà il destinatario della raccolta fondi di beneficenza di “Corri x Brescia”, che si svolgerà giovedì 29 marzo dalle ore 18.30 a partire da Piazza Vittoria.

Milano, 22 marzo 2018 – giovedì 29 marzo si svolgerà l’evento “Corriamo per Casa Ronald”, all’interno del noto evento “Corri x Brescia”. Una volta al mese la corsa podistica non competitiva “Corri x Brescia” si associa a una finalità benefica per raccogliere fondi a supporto di associazioni e fondazioni presenti sul territorio. Questo giovedì, protagonista della corsa e destinataria della raccolta sarà la Fondazione Ronald con Casa Ronald McDonald Brescia.
[bookmark: _GoBack]Per Casa Ronald Brescia questo è un anno speciale perché, inaugurata nel 2008, compie dieci anni. “Corriamo per Casa Ronald” è il primo di una serie di eventi che seguiranno nel corso del 2018, durante il quale la Fondazione si aprirà al pubblico cittadino per far conoscere meglio la sua realtà. Ospitando un centinaio di persone ogni anno, finora le sue camere ne hanno accolte quasi 1.400: il 59% dei piccoli pazienti proviene dal Centro Trapianti Midollo Osseo e il 41% da Oncoematologia Pediatrica, e restano in Casa Ronald in media 78 giorni. Le famiglie vengono da tutt’Italia e dall’estero: il 45% di loro viene dalla Lombardia, il 24% dal resto d’Italia, e il restante 31% da altri Paesi.
La superficie interna della Casa è di 745 mq, con 500mq di area verde. Offre 7 appartamenti dotati di soggiorno-cucina con divano letto, Tv e camera con due letti. Inoltre, a disposizione degli ospiti anche diversi spazi comuni, tra cui la lavanderia, il giardino, la sala giochi, la sala per le attività psicomotorie ed infine il parcheggio.
Guidata dal solido principio di tenere la famiglia unita per aiutare i piccoli ospiti nella guarigione, Casa Ronald offre diversi servizi: trasporto da e per l’ospedale, Wi-Fi in tutta la casa, spesa settimanale per famiglie impossibilitate a muoversi e un’aula multimediale utilizzata anche come sala cinema.
Giovedì 29 marzo sarà un’opportunità per sostenere quest’eccellenza in campo umanitario presente sul territorio bresciano, con la possibilità di conoscere i genitori dei piccoli e il management della casa, per approfondire meglio l’importante ruolo all’interno della società. Il ritrovo è in Piazza Vittoria alle ore 18.30 con partenza alle 19.30.
Durante la serata saranno presenti anche i seguenti ospiti:
La squadra Centrale del Latte McDonald’s Atlantide Pallavolo Brescia, condotta dal Coach Roberto Zambonardi, Valter Muchetti : Assessore Rigenerazione urbana e Politiche per una città sicura Comune Brescia (BS)
Partner dell’evento: Francesco Loda, presidente del Corri x Brescia con i suoi 60 volontari, McDonald’s Italfood, Coca Cola, Vog-Macè con bevande e spuntini.




La Fondazione per l'Infanzia Ronald McDonald Italia è un'associazione no profit, nata nel 1974 negli Stati Uniti e nel 1999 in Italia, con l'obiettivo di creare, trovare e sostenere progetti che contribuiscono a migliorare in modo diretto la salute e il benessere dei bambini e delle loro famiglie. 
Un bambino gravemente malato deve spesso curarsi lontano dalla sua città. Fondazione Ronald si propone di costruire, acquistare o gestire Case Ronald ubicate nelle adiacenze di strutture ospedaliere e Family Room, situate direttamente all’interno dei reparti pediatrici, per offrire ospitalità e assistenza ai bambini malati e alle loro famiglie durante il periodo di cura o terapia ospedaliera. Fondazione Ronald tiene la famiglia vicina quando la cura è lontana, perché stare insieme migliora il loro benessere. Attraverso i suoi programmi - Casa Ronald e Family Room - non solo consente l’accesso a cure d’eccellenza, ma supporta le famiglie, permette loro di essere attivamente coinvolte nella cura dei propri figli e favorisce l’implementazione del modello di cura Family Centered Care.
Oggi in Italia le Case sono 4: due a Roma, una a Brescia e una a Firenze, cui si aggiungono una Family Room all’interno dell’Ospedale S. Orsola di Bologna e una all’interno dell’Ospedale Infantile Cesare Arrigo di Alessandria. Dal 1999 ad oggi, nel corso della sua attività in Italia, Fondazione ha supportato più di 35.000 bambini e famiglie, offrendo oltre 160.000 pernottamenti. 
Per maggiori informazioni sulla Fondazione, sulle sue attività e su come sostenerla: fondazioneronald.it 


Info e contatti:
Elisa Peci – Referente evento Casa Ronald McDonald Brescia  
Phone: 030-3390218 – Mail e.peci@fondazioneronald.it
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