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[bookmark: _Hlk83324801]Accoglienza delle famiglie e Ospedali Pediatrici:
Fondazione per l’Infanzia Ronald McDonald e AOPI insieme per la prima tavola rotonda sul modello di cura “Family Centered Care”
 Si è tenuto oggi il convegno dedicato alla terapia che mette la famiglia al centro del percorso di cura del bambino. Un dialogo collaborativo e costruttivo tra esperti del mondo sanitario pediatrico. 

Firenze, 1 ottobre 2021 – Ogni anno sono migliaia le famiglie ospitate nelle 143 strutture di accoglienza legate agli ospedali pediatrici italiani e alle realtà di cura per i più piccoli: nel 2019 sono state 5.569 al Bambin Gesù di Roma, 962 al Gaslini di Genova, 731 al Meyer di Firenze, 328 al Sant’Orsola Malpighi di Bologna, 179 all’AO Arrigo di Alessandria, 153 al dipartimento Mamma Bambino di Padova, 129 all’Ospedale dei Bambini di Brescia, 121 al Burlo Garofolo di Trieste, 100 all’AOU G.Martino di Messina, 44 al Salesi di Ancona, 40 al Santobono Pausillipon di Napoli, 20 al PO Giovanni XXIII di Bari.  È questa la fotografia che arriva da Firenze, dove oggi, presso Villa La Quiete, si è tenuto l’incontro “Family Centered Care - Accoglienza delle famiglie e Ospedali Pediatrici”, organizzato da Fondazione per l’Infanzia Ronald McDonald e AOPI, l’Associazione Ospedali Pediatrici Italiani. Un convegno riservato ai professionisti del settore che per la prima volta ha aperto un dibattito sul presente e sul futuro del modello di cura incentrato sulla famiglia.
I partecipanti. Sono intervenuti in qualità di keynote speaker oltre ai rappresentanti di Fondazione per l’Infanzia Ronald McDonald e AOPI, anche alcuni dirigenti e rappresentanti delle principali strutture ospedaliere italiane: ASST Grande Ospedale Metropolitano Niguarda, IRCCS Policlinico di Sant'Orsola di Bologna e AOU Padova. Sono state, inoltre, condivise esperienze di accoglienza legate ad alcuni Ospedali AOPI: Ospedale Meyer di Firenze, Istituto Giannina Gaslini di Genova, Ospedale Pediatrico Bambino Gesù di Roma, Ospedale Santobono Pausilipon di Napoli, Ospedale Materno Infantile Burlo Garofolo di Trieste, Ospedale G. Martino di Messina, Ospedale Umberto I Salesi Lancisi di Ancona.
Le famiglie al centro. Una filosofia quella del “Family Centered Care” che riconosce nella famiglia e nella comunità un punto di forza fondamentale nel percorso di cura e assistenza sanitaria di un bambino malato. È un modello di assistenza incentrato sulle famiglie, che prevede che tutti gli aspetti assistenziali siano tesi a sostenerle e coinvolgerle nel processo di cura, con l’obiettivo di migliorare la qualità, il benessere psicologico, i risultati clinici e l’esperienza complessiva del paziente e dei suoi familiari. 
Un modello condiviso. Fondazione per l’Infanzia Ronald McDonald abbraccia appieno questo modello di cura: la sua rete di accoglienza, distribuita sul territorio internazionale e nazionale attraverso le Case Ronald e le Family Room, nasce con lo scopo di dare la possibilità ai bambini ospedalizzati e alle loro famiglie di restare uniti in un momento difficile come quello della terapia ospedaliera. Fondazione ha trovato in AOPI l’interlocutore ideale con cui farsi promotore del “Family Centered Care”, affinché questo modello possa diffondersi sempre più all’interno delle strutture ospedaliere della penisola. 
“Siamo davvero grati di poter collaborare con AOPI per aprire un dialogo sul modello di cura che ispira la nostra attività e la nostra missione.” Commenta Nicola Antonacci, Presidente di Fondazione per l’Infanzia Ronald McDonald. “Mettere al centro la famiglia nel percorso di cura del bambino, siamo convinti sia la strada giusta per accompagnarli e dare loro supporto in un periodo difficile e sfidante come quello verso la guarigione; un approccio, quello Family Centered Care che dal 1999 ad oggi, in Italia, ci ha permesso di supportare più di 45.000 bambini e famiglie”.
 “Siamo felici di avere organizzato un evento di interesse nazionale, come AOPI, insieme a un partner di respiro internazionale - commenta Alberto Zanobini, Presidente dell’Associazione Ospedali Pediatrici Italiani - Siamo convinti che il consolidato modello di accoglienza e cura adottato e condiviso dalla nostra rete di ospedali pediatrici possa rappresentare un paradigma di assistenza globale alle famiglie capace di ispirare tutto il Servizio sanitario nazionale”.

Fondazione per l'Infanzia Ronald McDonald Italia
La Fondazione per l'Infanzia Ronald McDonald Italia è un'organizzazione non profit, nata nel 1974 negli Stati Uniti e nel 1999 in Italia, con l'obiettivo di creare, trovare e sostenere progetti che contribuiscono a migliorare in modo diretto la salute e il benessere dei bambini e delle loro famiglie. Un bambino gravemente malato deve spesso curarsi lontano dalla sua città. Fondazione Ronald si propone di costruire, acquistare o gestire Case Ronald ubicate nelle adiacenze di strutture ospedaliere e Ronald McDonald Family Room, situate direttamente all’interno dei reparti pediatrici, per offrire ospitalità e assistenza ai bambini malati e alle loro famiglie durante il periodo di cura o terapia ospedaliera. Fondazione Ronald tiene la famiglia vicina quando la cura è lontana, perché stare insieme migliora il loro benessere. Attraverso i suoi programmi - Casa Ronald e Family Room - non solo consente l’accesso a cure d’eccellenza, ma supporta le famiglie, permette loro di essere attivamente coinvolte nella cura dei propri figli e favorisce l’implementazione del modello di cura Family Centered Care. Oggi in Italia le Case sono 4: due a Roma, una a Brescia e una a Firenze, cui si aggiungono una Family Room all’interno dell’Ospedale Niguarda di Milano, una all’interno dell’Ospedale S. Orsola di Bologna e una all’interno dell’Ospedale Infantile Cesare Arrigo di Alessandria. Dal 1999 ad oggi, nel corso della sua attività in Italia, Fondazione ha supportato più di 45.000 bambini e famiglie, offrendo oltre 235.000 pernottamenti. 

AOPI
L’AOPI è un’associazione senza scopo di lucro, nata nel 2005, che sulla base di una libera e volontaria aggregazione ha per finalità il coordinamento di iniziative atte a promuovere lo sviluppo culturale, scientifico e gestionale delle strutture assistenziali ad alta specialità dedicate all’area materno-infantile e all’età evolutiva. La missione dell’AOPI è quella di operare per:
•sostenere le iniziative degli ospedali pediatrici dirette a migliorare la qualità dell’assistenza sanitaria erogata, l’attività di formazione e ricerca e a innalzare il livello di eccellenza della propria organizzazione anche attraverso un lavoro di sensibilizzazione e interazione con gli organi politici;
•favorire l’integrazione tra tutti i soggetti coinvolti, direttamente o indirettamente, nei percorsi di cura, attraverso il confronto con le associazioni attive nel campo pediatrico, le strutture ospedaliere e le istituzioni di ricerca e formazione, nell’ambito dei percorsi diagnostico-terapeutici e assistenziali e delle modalità di organizzazione e gestione dei servizi sanitari;
•incoraggiare la diffusione di best practices a livello nazionale, pur nel rispetto delle autonomie regionali, al fine di garantire prestazioni di eccellenza su tutto il territorio italiano, continuità assistenziale e facilità di accesso alle cure da parte dei pazienti e delle loro famiglie;
•promuovere la ricerca e la formazione per aumentare gli standard di cura, il livello di specializzazione, l’efficienza e l’efficacia nella gestione dell’attività sanitaria e assistenziale dell’area materno-infantile e pediatrica.
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