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Una giornata di “Porte Aperte” alla comunità e nuovi progetti 
per aiutare i bambini e le loro famiglie

Oltre 1.500 le persone ospitate in dieci anni da Casa Ronald Brescia

Brescia, 6 ottobre 2018 – Casa Ronald Brescia compie 10 anni e decide di celebrare questa ricorrenza con l’iniziativa Porte Aperte: una giornata speciale in cui la comunità locale ha potuto visitare la Casa e conoscere da vicino l’operato sul territorio di Fondazione per L’Infanzia Ronald McDonald.

Casa Ronald Brescia accoglie le famiglie dei piccoli pazienti in cura presso l’ASST Spedali Civili, nell’immobile concesso in comodato d’uso da Fondazione Casa di Dio Onlus, favorendo il modello di cura Family Centered Care. In questo modo bambini e genitori che devono affrontare pesanti cure lontani da casa, possono vivere una quotidianità più serena in un ambiente confortevole e familiare. 

Fondazione per l’Infanzia Ronald McDonald sta lavorando anche ad un nuovo progetto per i bambini e le loro famiglie: Hospitality à la Carte. Si tratta di un carrello per distribuire prodotti utili a genitori e bambini, sia per l’igiene che per lo svago. Grazie a questo progetto lo staff e i volontari di Fondazione riusciranno a dare conforto anche nelle corsie di ospedale.

“Il nuovo programma di Hospitality à la Carte ci permetterà di aiutare i bambini anche all’interno dell’ospedale” commenta Alla Romashova, House Manager Casa Ronald Brescia “una famiglia con un bambino gravemente malato può trascorrere molti giorni in ospedale. In questi momenti anche i più semplici comfort, come uno spazzolino da denti o un giocattolo, possono fare la differenza. I nostri volontari con questo semplice gesto regaleranno un sorriso a tutti coloro che incontreranno nelle corsie ospedaliere”.

“In questi anni, grazie al lavoro di Fondazione, siamo riusciti a supportare più di 37.000 famiglie, offrendo circa 180.000 pernottamenti. Dal 1999, quando siamo arrivati in Italia, siamo cresciuti molto, riuscendo ad aprire 4 Case Ronald a Firenze, Brescia e due a Roma e due Family Room, a Bologna e ad Alessandria. Sappiamo quanto sia importante il nostro lavoro per le famiglie che supportiamo, per questo il nostro obiettivo è riuscire a crescere ancora e offrire il nostro supporto ad un numero sempre maggiore di persone” ha detto Fabio Calabrese, presidente di Fondazione per l’infanzia Ronald McDonald.




Casa Ronald Brescia è attiva dal 1° gennaio 2008, è gestita dalla Fondazione Per L’Infanzia Ronald McDonald Italia. La struttura concessa a Fondazione Ronald McDonald da Casa di Dio Onlus ha una superficie interna di 745 mq e con 500mq di area verde. Nel corso di questi anni Casa Ronald Brescia ha ospitato oltre 1.500 persone nei suoi 7 appartamenti dotati di soggiorno-cucina con divano letto Tv, camera con due letti. 

La Casa ospita le famiglie dei piccoli in cura presso la vicina Azienda Ospedaliera Spedali Civili di Brescia durante lunghe e importanti terapie.

Casa Ronald è un luogo che unisce la famiglia quando più ne sente il bisogno, nel periodo traumatico della degenza di un figlio, un luogo dove ritrovare un ambiente caldo e sereno, nella certezza che gli affetti dei cari siano un sollievo, la prima forma di cura. Ogni nucleo familiare alloggia in uno dei 7 appartamenti privati dotati di ogni servizio, ma la Casa offre anche servizi utili e diversi spazi comuni dove le famiglie possono incontrarsi, stare insieme e condividere tutto come in una grande Famiglia. Vengono organizzate, inoltre, diverse attività grazie al supporto di volontari di sono alla continua ricerca.

Fondazione per l’Infanzia Ronald McDonald Italia

La Fondazione per l'Infanzia Ronald McDonald Italia è un'associazione no profit, nata nel 1974 negli Stati Uniti e nel 1999 in Italia, con l'obiettivo di creare, trovare e sostenere progetti che contribuiscono a migliorare in modo diretto la salute e il benessere dei bambini e delle loro famiglie. Un bambino gravemente malato deve spesso curarsi lontano dalla sua città. Fondazione Ronald si propone di costruire, acquistare o gestire Case Ronald ubicate nelle adiacenze di strutture ospedaliere e Family Room, situate direttamente all’interno dei reparti pediatrici, per offrire ospitalità e assistenza ai bambini malati e alle loro famiglie durante il periodo di cura o terapia ospedaliera. Fondazione Ronald tiene la famiglia vicina quando la cura è lontana, perché stare insieme migliora il loro benessere. Attraverso i suoi programmi - Casa Ronald e Family Room - non solo consente l’accesso a cure d’eccellenza, ma supporta le famiglie, permette loro di essere attivamente coinvolte nella cura dei propri figli e favorisce l’implementazione del modello di cura Family Centered Care.

Oggi in Italia le Case sono 4: due a Roma, una a Brescia e una a Firenze, cui si aggiungono una Family Room all’interno dell’Ospedale S. Orsola di Bologna e una all’interno dell’Ospedale Infantile Cesare Arrigo di Alessandria. Dal 1999 ad oggi, nel corso della sua attività in Italia, Fondazione ha supportato più di 37.000 bambini e famiglie, offrendo oltre 180.000 pernottamenti. 
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