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[bookmark: _GoBack]Fondazione per l’infanzia Ronald McDonald e l’Azienda Ospedaliero - Universitaria Careggi danno vita alla prima Ronald McDonald Family Room di Firenze 
Raggiunto l’accordo con l’Ospedale per l’apertura di una nuova struttura di Fondazione in città, che va ad aggiungersi alla Casa Ronald McDonald già presente sul territorio. Si tratta della quarta Ronald McDonald Family Room in Italia.
 
Firenze, 21 luglio 2021 – Sorgerà all’interno dell’Azienda Ospedaliero Universitaria Careggi la prima Ronald McDonald Family Room di Firenze: un luogo che nasce dalla volontà di dare alle famiglie dei piccoli pazienti ospedalizzati e alle mamme in gravidanza in cura presso la struttura, un posto accogliente e confortevole in cui riposare, senza allontanarsi dai propri piccoli.
 
Grazie a questo importante accordo con l’Azienda Ospedaliero Universitaria Careggi, la Fondazione va ad ampliare i servizi di accoglienza che offre alla città di Firenze e a tutto il territorio toscano. La nuova Ronald McDonald Family Room, si aggiunge infatti alla Casa Ronald fiorentina, presente sul territorio dal 2013 che ogni anno ospita più di 150 famiglie, permettendo loro di stare vicino ai propri bambini durante il percorso di cura.
 
“Siamo molto orgogliosi di poter dare vita a questo importante progetto insieme all’Azienda Ospedaliero Universitaria Careggi, un’eccellenza del nostro Paese, ampliando così la nostra capacità di accoglienza in città e nel territorio, dove siamo già presenti con una Casa Ronald dal 2012.” afferma Nicola Antonacci, Presidente di Fondazione per l’infanzia Ronald McDonald, “Una missione, la nostra, attraverso cui vogliamo mettere a disposizione degli ospedali un prezioso servizio da offrire ai propri pazienti e alle loro famiglie, che permetta loro di affrontare un percorso difficile come quello ospedaliero, circondati e supportati dalle persone più care, nella convinzione dell’efficacia di un modello di cura Family Centered Care, ovvero quando la famiglia diventa attore della cura. Questo rappresenta anche un nuovo importante legame e anello della rete del territorio che stiamo rafforzando”. Conclude Antonacci.
Uno spazio, che sarà bello e curato nei minimi dettagli, a servizio del benessere di chi ne usufruirà, che diventerà anche luogo di laboratori creativi e attività di supporto e servizio organizzati dal nostro staff e dai volontari che vi presteranno servizio, per accompagnare genitori e bambini nel delicato percorso ospedaliero.
“Siamo felici per questa iniziativa di Fondazione per l’Infanzia Ronald McDonald, che contribuisce al miglioramento dell’accoglienza dei pazienti e delle loro famiglie all’interno dell’area ospedaliera.” dichiara Rocco Damone Direttore Generale di Careggi,  “La realizzazione di strutture destinate all’ospitalità, in particolare, per utenti residenti in altri comuni o provenienti da altre regioni ha acquistato importanza sempre più attuale e rilevante, anche in considerazione delle limitazioni agli spostamenti imposte dalla pandemia. Per questo, l’impegno della Fondazione fornirà una risposta concreta e adeguata ai bisogni dei nostri pazienti in condizione di particolare fragilità.” Conclude Damone.
La Ronald McDonald Family Room Firenze va ad aggiungersi alle tre già presenti sul territorio italiano, quella di Milano, struttura aperta nel dicembre 2020 presso l’Ospedale Niguarda, quella di Bologna all’interno dell’Ospedale S. Orsola e la struttura di Alessandria, nell’Ospedale Infantile Cesare Arrigo. 





Fondazione per l'Infanzia Ronald McDonald Italia

La Fondazione per l'Infanzia Ronald McDonald Italia è un'organizzazione non profit, nata nel 1974 negli Stati Uniti e nel 1999 in Italia, con l'obiettivo di creare, trovare e sostenere progetti che contribuiscono a migliorare in modo diretto la salute e il benessere dei bambini e delle loro famiglie. Un bambino gravemente malato deve spesso curarsi lontano dalla sua città. Fondazione Ronald si propone di costruire, acquistare o gestire Case Ronald ubicate nelle adiacenze di strutture ospedaliere e Ronald McDonald Family Room, situate direttamente all’interno dei reparti pediatrici, per offrire ospitalità e assistenza ai bambini malati e alle loro famiglie durante il periodo di cura o terapia ospedaliera. Fondazione Ronald tiene la famiglia vicina quando la cura è lontana, perché stare insieme migliora il loro benessere. Attraverso i suoi programmi - Casa Ronald e Family Room - non solo consente l’accesso a cure d’eccellenza, ma supporta le famiglie, permette loro di essere attivamente coinvolte nella cura dei propri figli e favorisce l’implementazione del modello di cura Family Centered Care. Oggi in Italia le Case sono 4: due a Roma, una a Brescia e una a Firenze, cui si aggiungono una Family Room all’interno dell’Ospedale Niguarda di Milano, una all’interno dell’Ospedale S. Orsola di Bologna e una all’interno dell’Ospedale Infantile Cesare Arrigo di Alessandria. Dal 1999 ad oggi, nel corso della sua attività in Italia, Fondazione ha supportato più di 45.000 bambini e famiglie, offrendo oltre 235.000 pernottamenti. 

Azienda ospedaliero - universitaria Careggi AOUC

È azienda ospedaliera integrata con l'Università degli Studi di Firenze e si caratterizza per l'attività assistenziale di ricovero, prestazioni ambulatoriali specialistiche e attività di emergenza-urgenza. È dedicata allo sviluppo di attività di alta specializzazione in quanto riferimento di Area vasta, regionale e nazionale. Svolge in modo unitario e inscindibile funzioni di assistenza, didattica e ricerca, costituendo elemento strutturale del Servizio Sanitario Nazionale, in particolare del Sistema Sanitario della Regione Toscana, e del Sistema Universitario. L’Azienda è impegnata a promuovere attività ad alta complessità e favorisce l'innovazione in ambito organizzativo e clinico-assistenziale, anche mediante l'introduzione di tecnologie all'avanguardia per la diagnosi, la cura e la ricerca traslazionale. Dati di attività e risorse al 2020: personale dipendente ospedaliero 5314, personale dipendente universitario 250, 1.216 posti letto, 39.292 ricoveri in degenza ordinaria, 10.961 accessi Day Hospital - Day Surgery, 77.631 accessi al Pronto Soccorso, 6.312.655 prestazioni ambulatoriali. 
www.aou.careggi.toscana.it 
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