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Fondazione per l’Infanzia Ronald McDonald offre supporto ai profughi provenienti dall’Ucraina

Le Case Ronald di Roma e Brescia danno ospitalità ai bambini malati e alle loro famiglie in fuga dal conflitto. 

Milano, 22 marzo 2022 – Sono arrivate nelle scorse settimane le prime famiglie accolte dalle Case Ronald di Roma e di Brescia in arrivo dall’Ucraina: Fondazione per l’Infanzia Ronald McDonald mette la sua attività al servizio dell’emergenza, per offrire vitto, alloggio e supporto a quelle famiglie che, con bambini malati, sono costrette a lasciare tutto e scappare dal conflitto. 

Fondazione per l’Infanzia Ronald McDonald è inoltre al lavoro, insieme ad altre organizzazioni italiane per facilitare l’arrivo nel nostro Paese di bambini oncologici che hanno bisogno di proseguire le terapie, con lo scopo di garantire loro tutte le cure necessarie.

Iniziative rese possibili grazie a Ronald McDonald House Charities che opera anche nelle zone di frontiera e in territorio ucraino. La Fondazione, infatti, è attiva in diversi paesi, tra cui Polonia e Romania, in prima linea nell’accoglienza profughi, e in Ucraina, dove è presente con 5 Family Room, strutture di accoglienza per famiglie interne agli ospedali, ora adibite ad alloggi per medici ed infermieri in servizio.

“Nella drammaticità di questa situazione non potevamo rimanere indifferenti; da subito ci siamo dati da fare per mettere in campo tutti gli strumenti a disposizione per dare il nostro supporto. Abbiamo accolto famiglie con bambini malati in fuga, raccolto e distribuito beni di prima necessità, assistito RMHC Ucraina, nostra sister organization, che lavora con gli ospedali pediatrici di Kiev e di altre 4 città ucraine e siamo inoltre in costante contatto con i colleghi della vicina Polonia, per rispondere ai bisogni specifici di chi si trova al confine.” Dichiara Nicola Antonacci, Presidente di Fondazione per l’Infanzia Ronald McDonald Italia. “Come ulteriore supporto alle famiglie che ospitiamo, abbiamo avviato le procedure di assunzione di una mediatrice culturale per le nostre Case, anche lei, una donna in fuga dalla guerra. Siamo contenti di poter essere utili e prenderci cura di chi è in difficoltà, come sta accadendo con la piccola Sasha, rimasta mutilata durante un attacco e riuscita a scappare in Italia con la sua coraggiosa mamma, ospiti della nostra Casa di Palidoro.”

“È un dolore indicibile pensare a cosa devono aver passato Sasha e la sua famiglia, una storia che mi ha profondamente segnato e commosso.” Aggiunge Galina Solovey, Direttrice di Ronald McDonald House Charities Ucraina “Sono davvero felice che abbiano potuto trovare nuova dimora in Casa Ronald, un luogo che sono certa sia accogliente, familiare e pieno di calore e che saprà prendersele a cuore. Sono infinitamente grata ai nostri colleghi italiani per essersi presi cura dei nostri bambini e delle loro famiglie”.

È possibile contribuire all’attività di accoglienza della Fondazione attraverso una donazione con bonifico bancario: Iban IT06A0503401688000000016500, causale “Emergenza Ucraina”. 
Oppure è possibile consegnare cibo fresco (frutta, verdura, carne) e materiale per l’igiene alle Case Ronald di Roma e Brescia.
Per informazioni in merito contattare: fondazione.ronald@it.mcd.com

Fondazione per l'Infanzia Ronald McDonald Italia
La Fondazione per l'Infanzia Ronald McDonald Italia è un'organizzazione non profit, nata nel 1974 negli Stati Uniti e nel 1999 in Italia, con l'obiettivo di creare, trovare e sostenere progetti che contribuiscono a migliorare in modo diretto la salute e il benessere dei bambini e delle loro famiglie. Un bambino gravemente malato deve spesso curarsi lontano dalla sua città. Fondazione Ronald si propone di costruire, acquistare o gestire Case Ronald ubicate nelle adiacenze di strutture ospedaliere e Ronald McDonald Family Room, situate direttamente all’interno dei reparti pediatrici, per offrire ospitalità e assistenza ai bambini malati e alle loro famiglie durante il periodo di cura o terapia ospedaliera. Fondazione Ronald tiene la famiglia vicina quando la cura è lontana, perché stare insieme migliora il loro benessere. Attraverso i suoi programmi - Casa Ronald e Family Room - non solo consente l’accesso a cure d’eccellenza, ma supporta le famiglie, permette loro di essere attivamente coinvolte nella cura dei propri figli e favorisce l’implementazione del modello di cura Family Centered Care. Oggi in Italia le Case sono 4: due a Roma, una a Brescia e una a Firenze, cui si aggiungono una Family Room all’interno dell’Ospedale Niguarda di Milano, una all’interno dell’Ospedale S. Orsola di Bologna e una all’interno dell’Ospedale Infantile Cesare Arrigo di Alessandria. Dal 1999 ad oggi, nel corso della sua attività in Italia, Fondazione ha supportato più di 48.000 bambini e famiglie, offrendo oltre 250.000 pernottamenti.

Per ulteriori informazioni:
Omnicom Public Relations Group – ufficio stampa McDonald’s
Anna Del Piccolo: anna.delpiccolo@omnicomprgroup.com – 335 8470267
Elisabetta Franzetti: elisabetta.franzetti@omnicomprgroup.com – 324 0009315
Silvia Cattaneo: silvia.cattaneo@omnicomprgroup.com – 346 8851420
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