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La Ronald McDonald Family Room di Firenze 
apre ufficialmente oggi le sue porte per accogliere mamme e famiglie in cura 
presso l’Azienda Ospedaliera Universitaria Careggi

Una giornata speciale che celebra anche i dieci anni dall’apertura di Casa Ronald Firenze, presente in città dall’8 marzo 2013 

[bookmark: _Hlk102670084]Firenze, 8 marzo 2023 – Da oggi la Ronald McDonald Family Room di Firenze è pronta ad accogliere famiglie con piccoli pazienti ricoverati e le mamme in gravidanza a rischio all’interno della Maternità dell’Azienda Ospedaliera Universitaria Careggi. La nuova struttura di Fondazione per l’Infanzia Ronald McDonald – inaugurata lo scorso 22 dicembre - è dedicata alla Terapia Intensiva Neonatale e Neonatologia, struttura del Dipartimento Materno Infantile dell’Ospedale, che conta il più alto numero di nascite e di ricoveri per neonati con bassa e bassissima età gestazionale della Regione Toscana. 

“Una giornata speciale quella dell’8 marzo, perché si celebrano tutte le donne e perché proprio nella stessa data, dieci anni fa, è stata inaugurata l’altra struttura di Fondazione per l’Infanzia Ronald McDonald già presente in città: Casa Ronald Firenze”, ha commentato Nicola Antonacci, Presidente di Fondazione per l’Infanzia Ronald McDonald. “Il nostro obiettivo è quello di supportare le realtà ospedaliere pediatriche e i reparti materno-infantili d’eccellenza in Italia e dare un aiuto concreto alle famiglie e ai bambini in condizioni di disagio e, con due strutture nella Regione Toscana, possiamo davvero donare serenità a chi deve affrontare lunghi percorsi terapeutici e ha bisogno di un sostegno non solo clinico ma anche psicologico”. 

La Family Room, con uno spazio di 215mq, 3 camere, una zona living con cucina attrezzata e un’area dedicata allo smartworking, offrirà secondo le prime stime ogni anno la possibilità di pernottamento a oltre 100 famiglie e a più di 150 il beneficio dei servizi diurni. Numeri che vanno a sommarsi a quelli di Casa Ronald che, dal 2013, ha ospitato 1.532 famiglie. Solo nel 2022, sono oltre 200 le famiglie che hanno trovato accoglienza presso Casa Ronald Firenze, più di 500 persone in totale provenienti per circa il 27% dalla Toscana e, per il restante 73%, da altre 16 regioni italiane, tra cui Sicilia, Umbria e Calabria o da altri paesi europei.

La Ronald McDonald Family Room Firenze va ad aggiungersi alle tre già presenti sul territorio italiano: quella di Milano, struttura aperta nel dicembre 2020 presso l’Ospedale Niguarda, quella di Bologna all’interno dell’Ospedale S. Orsola e la struttura di Alessandria, nell’Ospedale Infantile Cesare Arrigo. 



[bookmark: _Hlk128737318]Fondazione per l'Infanzia Ronald McDonald Italia
La Fondazione per l'Infanzia Ronald McDonald Italia ETS è un'organizzazione non profit, nata nel 1974 negli Stati Uniti e nel 1999 in Italia, con l'obiettivo di creare, trovare e sostenere progetti che contribuiscono a migliorare in modo diretto la salute e il benessere dei bambini e delle loro famiglie. Un bambino gravemente malato deve spesso curarsi lontano dalla sua città. Fondazione Ronald si propone di costruire, acquistare o gestire Case Ronald ubicate nelle adiacenze di strutture ospedaliere e Ronald McDonald Family Room, situate direttamente all’interno dei reparti pediatrici, per offrire ospitalità e assistenza ai bambini malati e alle loro famiglie durante il periodo di cura o terapia ospedaliera. Fondazione Ronald tiene la famiglia vicina quando la cura è lontana, perché stare insieme migliora il loro benessere. Attraverso i suoi programmi - Casa Ronald e Family Room - non solo consente l’accesso a cure d’eccellenza, ma supporta le famiglie, permette loro di essere attivamente coinvolte nella cura dei propri figli e favorisce l’implementazione del modello di cura Family Centered Care. Oggi in Italia le Case sono 4: due a Roma, una a Brescia e una a Firenze, cui si aggiungono una Family Room all’interno dell’Ospedale Niguarda di Milano, una all’interno dell’Ospedale S. Orsola di Bologna, una all’interno dell’Ospedale Infantile Cesare Arrigo di Alessandria e una all’interno dell’Azienda Ospedaliero Universitaria Careggi di Firenze. Dal 1999 ad oggi, nel corso della sua attività in Italia, Fondazione ha supportato più di 50.000 bambini e famiglie, offrendo oltre 270.000 pernottamenti.
	Ufficio Stampa– Omnicom PR Group Italy
Desiree Dispenzieri: desiree.dispenzieri@omnicomprgroup.com - 3240204103
Silvia Cattaneo: silvia.cattaneo@omnicomprgroup.com – 346 8851420
	



image1.jpeg
®

Fondazione per L'Infanzia
Ronald McDonald

Italia




