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Da oggi spostamenti gratis in taxi per i bambini malati e le loro famiglie

L'iniziativa 'Offro un passaggio a Casa Ronald' è frutto dell'accordo tra il 4390 Taxi Firenze e la Fondazione Casa Ronald

Firenze, 19 settembre 2018 – Iniziativa di solidarietà dei tassisti fiorentini del 4390 Taxi Firenze, che da oggi porteranno a bordo gratuitamente i bambini malati e i loro familiari ospiti della Casa Ronald Firenze di via Taddeo Alderotti 95. Secondo infatti l'accordo siglato con Fondazione per l’Infanzia Ronald Mcdonald, il 4390 Taxi Firenze donerà 3.650 euro di transfer gratuiti per le famiglie ospiti e metterà a disposizione i suoi canali di comunicazione per aiutare la Fondazione con la raccolta fondi, attraverso il 5x1000.

«Ogni anno come 4390 Taxi Firenze – afferma Claudio Giudici, responsabile marketing e comunicazione del 4390 e presidente nazionale Uritaxi – individuiamo un’iniziativa benefica specifica per aiutare chi è meno fortunato di noi. Negli ultimi anni tra l’assistenza ospedaliera per i più piccoli, lo sport per i bambini con disabilità, e tanto altro, abbiamo cercato sempre di dare il nostro contributo. Cerchiamo di verificare sempre l’effettiva destinazione del nostro aiuto, cosa necessaria oggi dopo i troppi scandali che hanno riguardato la beneficenza. Fenomeni ignobili perché al danno diretto aggiungono quello di sfiduciare percorsi di generosità che dovrebbero essere di assoluta snellezza. Quest’anno il nostro aiuto sarà per Casa Ronald, al fine di aiutare le famiglie sue ospiti che vivono la difficoltà di avere i loro piccoli ricoverati qui a Firenze. Gocce nel mare, ma appunto il mare è fatto di gocce...».

La Fondazione per l'Infanzia Ronald McDonald Italia è un'associazione no profit, nata con l'obiettivo di creare, trovare e sostenere progetti che contribuiscono a migliorare in modo diretto la salute e il benessere dei bambini e delle loro famiglie. 
"Siamo felici di questa collaborazione, che ci permette di dare un altro prezioso aiuto ai bambini che ospitiamo e ai loro genitori" commenta Clara Mancini, House Manager Casa Ronald Firenze “Il nostro obiettivo è stare vicini alle famiglie nei momenti difficili che si trovano ad affrontare, con un supporto quotidiano e concreto”. 
Attraverso le sue quattro case, tra cui quella fiorentina, e le Family Room, la Fondazione non solo consente l’accesso a cure d’eccellenza, ma supporta le famiglie, permette loro di essere attivamente coinvolte nella cura dei propri figli e favorisce l’implementazione del modello di cura Family Centered Care.
Casa Ronald Firenze 

Casa Ronald Firenze è nata l’8 marzo 2013 dalla collaborazione tra la Fondazione Per L’Infanzia Ronald McDonald Italia, l’Università degli Studi di Firenze e l’Azienda Ospedaliera-Universitaria Meyer. 

La Casa ospita le famiglie dei piccoli in cura presso la vicina Azienda Ospedaliero Universitaria Meyer durante lunghe e importanti terapie.

Casa Ronald è un luogo che unisce la famiglia quando più ne sente il bisogno, nel periodo traumatico della degenza di un figlio, un luogo dove ritrovare un ambiente caldo e sereno, nella certezza che gli affetti dei cari siano un sollievo, la prima forma di cura. Ogni nucleo familiare alloggia in uno degli 8 appartamenti privati dotati di ogni servizio, ma la Casa offre anche servizi utili e diversi spazi comuni dove le famiglie possono incontrarsi, stare insieme e condividere tutto come in una grande Famiglia. Vengono organizzate, inoltre, diverse attività grazie al supporto di volontari.

Fondazione per l’Infanzia Ronald McDonald Italia

La Fondazione per l'Infanzia Ronald McDonald Italia è un'associazione no profit, nata nel 1974 negli Stati Uniti e nel 1999 in Italia, con l'obiettivo di creare, trovare e sostenere progetti che contribuiscono a migliorare in modo diretto la salute e il benessere dei bambini e delle loro famiglie. Un bambino gravemente malato deve spesso curarsi lontano dalla sua città. Fondazione Ronald si propone di costruire, acquistare o gestire Case Ronald ubicate nelle adiacenze di strutture ospedaliere e Family Room, situate direttamente all’interno dei reparti pediatrici, per offrire ospitalità e assistenza ai bambini malati e alle loro famiglie durante il periodo di cura o terapia ospedaliera. Fondazione Ronald tiene la famiglia vicina quando la cura è lontana, perché stare insieme migliora il loro benessere. Attraverso i suoi programmi - Casa Ronald e Family Room - non solo consente l’accesso a cure d’eccellenza, ma supporta le famiglie, permette loro di essere attivamente coinvolte nella cura dei propri figli e favorisce l’implementazione del modello di cura Family Centered Care.

Oggi in Italia le Case sono 4: due a Roma, una a Brescia e una a Firenze, cui si aggiungono una Family Room all’interno dell’Ospedale S. Orsola di Bologna e una all’interno dell’Ospedale Infantile Cesare Arrigo di Alessandria. Dal 1999 ad oggi, nel corso della sua attività in Italia, Fondazione ha supportato più di 37.000 bambini e famiglie, offrendo oltre 180.000 pernottamenti. 

Per maggiori informazioni sulla Fondazione, sulle sue attività e su come sostenerla: 
Ufficio Stampa:

Giulia Colombo – giulia.colombo@mslgroup.com – 02 773361

Edoardo Pastorino – edoardo.pastorino@mslgroup.com – 02 77336399 
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